

НАУЧНЫЕ ДИСКУССИИ, ОТЗЫВЫ, РЕЦЕНЗИИ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брусникина Константина Николаевича по теме «Устойчивое развитие региональных производственно-экономических систем в индустриальных парках», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

REVIEW

of the author's abstract of the dissertation by Konstantin Brusnikin "Sustainable Development of Regional Production and Economic Systems in Industrial Parks" for a PhD in Economics, Specialization 5.2.3. Regional and Branch Economy (regional economy)

Актуальность темы диссертации Брусникина К.Н. «Устойчивое развитие региональных производственно-экономических систем в индустриальных парках» определяется тем, что в ней исследуется одна из центральных проблем региональной экономики – необходимость обеспечения устойчивого развития регионов и их основных экономических субъектов – региональных производственно-экономических систем (РПЭС) различной отраслевой направленности, а также относительно недавно получивших развитие в Российской Федерации индустриальных парков. Нестабильная внешняя среда (ковидные ограничения, экономические санкции, геополитические события, высокие ставки) весьма агрессивно воздействует на конкурентоспособность отечественных РПЭС, что неизменно находит отражение в системе достижения целей устойчивого развития экономики страны на макро-, мезо- и микроуровнях. Возможности, предоставляемые для РПЭС со стороны индустриальных парков, помогают их резидентам преодолевать внешние угрозы и отчасти решают проблемы развития отечественных инновационных технологий и, как следствие, импортозамещения.

В этой связи разработка автором концептуальной модели управления развитием региональных производственно-экономических систем в индустриальных парках (с. 12 автореферата) представляется актуальной как с теоретических, так и практических позиций и обладает несомненной научной новизной.

Безусловным научным приращением и новизной признаем подход Брусникина Константина Николаевича к разработке механизма внешнего рейтингового управления устойчивым развитием РПЭС в индустриальных парках, который учитывает не только класс индустриального парка по уровню эффективности функционирования региональных производственно-экономических структур, но и экономическое состояние региона его местонахождения, что позволяет агентам более обоснованно принимать экономические решения (с. 12–16).

Исходя из содержания автореферата, одним из основных достоинств диссертационного исследования, представляющим научное приращение, является разработка автором

сценариев и калибровка стратегий устойчивого развития РПЭС в индустриальных парках с использованием модели когнитивного моделирования (с. 19–20), что позволяет выделить наиболее значимый вектор устойчивого функционирования исследуемых региональных производственно-экономических структур.

Таким образом, предложенное автором решение поставленной цели диссертационного исследования (а именно развитие методических и прикладных аспектов устойчивого развития региональных производственно-экономических систем в индустриальных парках) имеет научное обоснование, характеризуется логичным изложением и комплексным подходом, предусматривающим единство теоретических выводов и практических рекомендаций по внедрению полученных результатов.

Апробация результатов исследования, представленная многочисленными научными публикациями и приведенными фактами внедрения авторских научных достижений в работу ряда организаций государственного и коммерческого сектора, свидетельствует о личном практическом вкладе автора в российскую экономическую науку и подтверждает прикладную ценность диссертации.

Несмотря на общую положительную оценку работы, на наш взгляд, неосвещенными (дискуссионными) остаются следующие вопросы, которые требуют дополнительного разъяснения:

1) на с. 11 автор указывает в числе преимуществ организации деятельности РПЭС в индустриальных парках повышение конкурентоспособности резидентов, однако далее пишет, что «потенциальные эффекты повышения конкурентоспособности региональных производственно-экономических структур в индустриальных парках не реализованы» (с. 12). Хотелось бы пояснения, каковы причины данного заключения;

2) остается неясным, влияет ли, по мнению автора, форма организации индустриального парка (государственная или частная) на устойчивое развитие региональных производственно-экономических структур, и учитывался ли данный аспект в диссертационном исследовании? Просим пояснить авторскую позицию.

Представленные замечания не являются принципиальными, а потому не снижают научной ценности представленного к защите диссертационного исследования. Данные спорные вопросы не влияют на актуальность, достоверность, научную обоснованность, новизну, теоретическую важность и практическую значимость полученных результатов.

Судя по автореферату, диссертационная работа Брусникина Константина Николаевича на тему «Устойчивое развитие региональных производственно-экономических систем в индустриальных парках» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Н.В. Васильева

декан экономического факультета,

Государственный институт экономики, финансов, права и технологий,

кандидат экономических наук, доцент